
„Vodohospodářské rozhodnutí čelákovické čis-
tičky se zatížením na 10 000 obyvatel platí pou-
ze do 31. 12. 2005“, napsaly 8. 3. 2004 VaK Mla-
dá Boleslav starostovi: „Po připojení nových lokalit
není ČOV schopna dosáhnout limitů stanove-
ných pro kvalitu vypouštěných odpadních vod a jsou
nutná investiční opatření, která doporučujeme re-
alizovat do konce roku 2005. Bez dalšího po-
drobného a kvalifikovaného rozboru možností

ČOV se investiční náročnost nedá přesně určit. Od-
hadujeme ji na několik milionů.“

V červnu 2005 vybraly Čelákovice firmu STAR,
a.s., která měla za 100 000 Kč zajistit z operač-
ního programu Infrastruktura prostředky určené
— podle starosty — nadhodnoceným odhadem na
49,3 milionů Kč. Podmínky programu stanovily
ukončení rekonstrukce ČOV do závěru roku
2008.                                     (dokončení na str. 2)

Slévárna TOS-MET obsadila 3. místo
v České republice v produkci dioxinů.

Dioxiny způsobují již ve velice malých dáv-
kách hormonální poruchy. Ohrožují re-
produkci živočichů včetně člověka, mají na
svědomí poškození imunitního systému
a rakovinu. Díky své chemické stabilitě se-
trvávají velmi dlouho v prostředí a „putu-
jí“ proto i tisíce kilometrů od zdrojů svého
původu. Nerozpouštějí se ve vodě a po dlou-
hou dobu přetrvávají v prostředí. U lidí po-

škozují imunitní a hormonální systém,
způsobují poruchy metabolismu. U mužů
mohou dioxiny poškozovat strukturu var-
lat či způsobovat zmenšení pohlavních
orgánů. Ženy mohou trpět poruchami
funkce vaječníků a vážnými onemocnění-
mi dělohy. Dioxiny procházejí placentou, ko-
jenci je pijí s mateřským mlékem. U dětí di-
oxiny vedou k závažným vývojovým va-
dám a poškozují nervový systém. Nejlepším
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SL OVO VYDAVATELE
PF 2010
Vážení a milí čtenáři,
další číslo Zpravodaje NAŠE Čelákovice opět
informuje o aktuálním dění ve městě i ve sdru-
žení. Nejzajímavější událostí je petice proti zá-
měru společnosti RWE vystavět v blízkosti Če-
lákovic elektrárnu o výkonu poloviny Temelína.
Požadavek na referendum byl vedením města
odmítnut, ale setkání občanů před radnicí
mělo velký vliv na formulování jasného zápor-
ného stanoviska města k výstavbě elektrárny.
Vznikly rovněž další petice. První zabývající se
bezpečností a koncepcí dopravy a druhá po-
žadující vykácení aleje v ulici Na Stráni.

Se závěrem roku bilancovalo také sdružení
NAŠE Čelákovice. Co se podařilo? Stabilizo-
vali jsme členskou základnu, uspořádali besedu
o životním prostředí, zprovoznili oficiální in-
ternetové stránky a začali vydávat jejich tiš-
těnou verzi. Zabránili jsme nesmyslnému vy-
kácení aleje v Sedláčkově ulici, navázali kon-
takt s Arnikou, Českou inspekcí životního
prostředí, s dalšími občanskými sdruženími.
Ve spolupráci s nimi se podařilo přesvědčit za-
stupitele Mochova, aby odvolali souhlas se zá-
měrem výstavby elektrárny. Ne vždy se set-
káváme s kladnou odezvou. Pro jednání měst-
ského zastupitelstva jsme připravili detailní ma-
teriál Místní agendy 21 o zkvalitnění veřejné
správy v Čelákovicích. Naše snaha o dlouho-
dobou koncepci rozvoje města, však byla — ke
škodě občanů — odmítnuta.

Také v roce 2010, který je rokem volebním,
se chceme zaměřit především na životní pro-
středí. V této souvislosti apelujeme na čtenáře,
aby se nebáli zeptat zastupitelů, jak prosazují
a hájí jejich zájmy, a co vykonali v průběhu vo-
lebního období pro spoluobčany, své okolí
i svoje město.

Vzhledem k tomu, že ne všem je dovoleno se
prezentovat na stránkách městského zpravodaje,
chceme umožnit každému, kdo má zájem pro-
jevit svůj názor, aby tak učinil ve Zpravodaji
NAŠE Čelákovice.

Jménem členů občanského sdružení NAŠE
Čelákovice Vám přeji hodně zdraví a mnoho
úspěchů. A spolu s Vámi si přeji, aby se v na-
šem městě dalo nejen bez obav dýchat, ale aby
se Čelákovice stávaly stále lepším místem pro
život.

Naše Čelákovice Vám přeji poutavé čtení. 

(P. FIŠERA)

Čistička odpadních vod 

1

KDO NESE ZODPOVĚDNOST ZA ZDRAVÍ OBČANŮ?
Týdeník EURO zveřejnil 19. října 2009 zprávu o největších znečišťovatelích životního 
prostředí v ČR za rok 2008. Přední příčky žebříčku obsadily hned dva místní podniky: 
TOS-MET spol. s r.o. a KOVOHUTĚ HOLDING DT, a.s., divize Kovohutě Čelákovice

(dokončení na str. 2)

OBECNÁ ŠKOLA V SEDLČÁNKÁCH BYLA POSTAVENA PŘED 100 LETY. SOUČASNÝ STAV JE ŽALOSTNÝ.
VEDENÍ MĚSTA SLÍBILO NAJÍT ŘEŠENÍ, ALE KDE NIC, TU NIC. ANI NA OPRAVU PO ROCE 2010 NEJSOU

VYČLENĚNY PENÍZE A BUDOVA CHÁTRÁ…

ZPRAV 1-10_ZPRAV 1/10  1/24/10  12:03 PM  Stránka 1



2

V únoru 2008 jsem zjistil, že Čelákovice nefigurují
v seznamu měst, která by měla obdržet dotaci. Když
jsem se ptal na důvody, dozvěděl jsem se, že prý
je vše v pořádku. Pak se ukázalo, že firma STAR a.
s. již neexistuje. Rekonstrukce čističky se v roce
2008 nekonala.

O dotaci se žádalo znova a pro jistotu se pro
nově vybranou firmu Allowance schválila odmě-
na 1 150 000 Kč + DPH. Jak uvedl starosta v ZMČ:
„Tentokrát jsme byli úspěšní a máme možnost čer-
pat z fondů EU 50 902 270 Kč zároveň s půjčkou
od SFŽP 5 655 808 Kč při nákladech na rozšíře-
ní čističky 4 66 148 076 Kč.“
Nedávno proběhlo výběrové řízení na dodava-
tele, při kterém — jako u lávky přes Labe — na-
staly určité problémy. Vyskytly se totiž po-
chybnosti o postupu při otevírání obálek. Jeden
člen komise se ve zprávě o průběhu řízení m.j.
vyjádřil: „Výběrové řízení neproběhlo transpa-

rentně, nebyla vyloučena možnost neoprávněné
manipulace s nabídkami.“ Předseda hodnotící ko-
mise zprávu uzavírá slovy: „Otevírání obálek se
nezúčastnili všichni členové hodnotící komise, a tu-
díž nelze shodu nabídek následně prokazatelně
doložit“. Proto v současnosti posuzuje regulér-
nost výběrového řízení Úřad pro ochranu hos-
podářské soutěže.

Již v roce 2004 upozornil správce kanalizace
na nutnost rekonstrukce čističky do konce roku
2005. Tehdy za několik milionů korun. Po pěti-
letém zpoždění dosahuje cena několika desítek
milionů korun. Opravdu se nic nezanedbalo
a všemu byla věnována řádná péče? Pochybu-
ji, ostatně Úřad pro ochranu hospodářské sou-
těže nezasahuje v Čelákovicích poprvé. Podmínky
čerpání dotace mají přesné termíny a městu Če-
lákovice reálně hrozí nedodržení lhůty koncem
roku 2010. 

Podle veřejných podkladů zpracoval Mirek Iglo

řešením je, pokud možno, předcházet
vzniku těchto látek a jejich únikům do ži-
votního prostředí. S tím je nutné začít
u zdrojů vzniku. Takový postup také sta-
novuje Stockholmská úmluva, kterou již ra-
tifikovala i ČR.

Pro rok 2008 schválilo Zastupitelstvo
města Čelákovice na základě podnětů ob-
čanů v rozpočtu na měření kvality ovzdu-
ší částku 200.000,- Kč. Ptáte se, jak mě-
ření dopadlo? Žádné nebylo! A ani v příš-
tím roce nebude, protože ve schváleném
rozpočtu byste tuto položku hledali mar-
ně. Jaká opatření odbor životního prostředí
města chystá na ochranu zdraví občanů?
Kdo má v Čelákovicích kvalifikované in-
formace o možném nebezpečí vyplývajícím
z emisí místních podniků? Kdo nese zod-
povědnost za možné poškození zdraví
mnoha občanů?

Kovohutě Čelákovice obsadily 9. místo
v kategorii produkce látek ohrožujících vod-
ní organismy. Umístily se těsně za Spola-
nou Neratovice a před ČEZ elektrárnou
Mělník.

Nežádoucí stav nebyl nikdy předmětem jed-
nání veřejné správy a obyvatelé na něj neby-
li upozorněni. Jakou kvalitu asi mají  ryby kon-
taminované barevnými olejnatými splašky
z podniku Kovohutě? U nás jsme zatím nikdy
neslavili DEN LABE — svátek již několik let tra-
diční v mnoha městech zvoucích ten den ob-
čany opět ke koupání v řece. My v Čelákovi-
cích víme, PROČ neslavíme. Měla by být naše
povinnost oznámit důvody i sousedům! Kdo
je zodpovědný?

Překvapily Vás informace o stavu ži-
votního prostředí v Čelákovicích? Obracejte
se na zastupitele, které jste zvolili a žádejte
po nich vysvětlení a nápravu.

Pavel Fišera, předseda o. s. NAŠE Čelákovice

Čistička odpadních vod... (dokončení ze str. 1)

Kdo nese zodpovědnost... (dokončení ze str. 1)

Proč vznikla občanská iniciativa
Nechceme elektrárnu RWE
Vážení spoluobčané, určitě jste informováni
o dění kolem paroplynové elektrárny spo-
lečnosti RWE. Jistě vás zaujalo shromáždě-
ní občanů 5. 11. 2009 před radnicí v Čelá-
kovicích, veřejné zasedání ZM Čelákovice 26.
11. 2009, mimořádné zasedání ZO Mochova
4. 12. 2009. Na těchto veřejných setkáních
aktivně vystupovali členové občanské inici-
ativy Nechceme elektrárnu RWE, jejímž cí-
lem je zabránit výstavbě paroplynové elekt-
rárny, která by trvale poškodila naše životní
prostředí.

Jsme občanskou iniciativou, kterou tvoří zá-
stupci občanských sdružení NAŠE Čelákovi-
ce, Bílý Vrch, Mochov — Místo pro život, Jiři-
na a organizátorů petice Nejednejte o nás bez
nás. Impulsem pro vznik iniciativy byla ne-
spokojenost s poskytováním informací vede-
ním města Čelákovic a schválení záměru vý-
stavby paroplynové elektrárny obcí Mochov.
Členy iniciativy se stali občané odpovědní ke
svým potomkům, kteří se cítili ohroženi ne-
blahým vývojem událostí, jež by mohly nevratně
narušit životní prostředí v Čelákovicích i širo-
kém okolí.

Za pomoci Vás, občanů, se nám podařilo pře-
svědčit vedení Čelákovic i Mochova, aby od-
mítli plánovanou výstavbu paroplynové elek-
trárny RWE a doufáme, že se nám společně
podaří přesvědčit i společnost RWE o tom, že
jejich projekt nepatří do našeho regionu.
Naším záměrem je pozitivně zasahovat do věcí
veřejných i v budoucnosti. Uvítáme tedy po-
moc každého z Vás, komu není lhostejné, co
se v jeho okolí odehrává a je ochoten tomu
obětovat svůj čas.

Za iniciativu Nechceme elektrárnu RWE
Ing, Miloslav Uhlíř a Ing. Václav Vlasák

V obvodu Čelákovic vzniklo po 17. listopadu 1989
spontáně několik skupin občanů, které se po-
stavily na podporu studentských požadavků.
V krátké době po vytvoření a vyhlášení koordi-
načního centra OF v Praze se staly základnou Ob-
čanského fóra v Čelákovicích. Z nich se zformoval
3. prosince KV OF Čelákovice. Tedy v době, kdy
si ještě velká část spoluobčanů netroufala věřit
v nevratnost probíhajících změn. V KV OF byly
zastoupeny TOS, Kovohutě, Škoda, školy, MěNV,
občané z Marxových domů, z části Za dráhou,
zapojili se představitelé církví, Čs. strany lidové,
Čs. strany socialistické i další vznikající a obno-
vující se organizace.

Každý, kdo souhlasil se zásadami OF z 26. 11.
1989 a s prohlášením „Co chceme“ nejnověji
formulovanými ve stanovách přijatých sně-
mem KC OF dne 6. 1. 1990, mohl aktivně pra-
covat v OF.

Vůbec první akcí byl nedělní koncert OF 3. pro-
since 1989 v Městském muzeu. Následoval dis-
kusní večer občanů s příslušníky VB. Další set-
kání bylo zaměřeno na ústavně právní otázky. Ná-
sledovalo veřejné plenární zasedání MěNV, na
kterém bylo na doporučení KV OF jednáno
o složení rady MěNV. Poslanci výraznou většinou
na základě ústávního zákona radu odvolali. Při jed-
náních za účasti zástupců všech politických
stran a OF byla připravena kandidátka rady
MěNV, která byla na dalším plenárním zasedá-
ní 17. ledna 1990 schválena. 

Ve spolupráci s OF JZD Květen se uskutečnilo
setkání s prognostiky, za účasti ing. Zemana. Po-
tom přišel nezapomenutelný večer s profesorem
Machovcem, motivovaný osobností prezidenta 
T. G. Masaryka. Úspěšný byl i ples OF.

OF v Čelákovicích organizovalo akce na pomoc
Rumunsku (10 000 korun) a amnestovaným spo-

luobčanům. Z dobrovolných příspěvků a výtěž-
ku plesu bylo získáno 10 500 korun na dětskou
onkologii v Praze-Motole.

V součinnosti s MěNV se jednalo o efektivním
a uspokojivém využití bývalé KPŠ.  

OF pomáhalo při řešení neklidné situace na
1. ZŠ. Postavilo se proti falešným obviněním zve-
řejňovaným na letácích signovaných údajně Ob-
čanským fórem.

Následovaly další jednání a akce. OF znovu
vyzývalo: „Přispějte připomínkami, pomocí
i účastí! Bude nutná při přípravě a zajišťování vo-
leb! Pomozte vytipovat důvěryhodné občany,
ochotné přijmout poslaneckou službu. Nebuď-
me liknaví, pracujme nejen pro budoucnost, ale
už pro dnešek a chovejme se k sobě bez zá-
keřnosti.“

Ing. Václav. Špaček
první polistopadový starosta města

Hledáme dobrovolníky pro práci v občan-
ském sdružení. Staňte se členem občan-
ského sdružení NAŠE Čelákovice. 
Kontaktujte nás na nase@celakovice.org
nebo telefonicky na č. 225 257 625. 
Pro zajištění podpory činnosti sdružení
(nákup papíru, tisk, noviny, besedy) 
hledáme sponzory. 
Číslo účtu: 2600042000/2010

CO SE PSALO V ČELÁKOVICKÉM ZPRAVODAJI PŘED 20 LETY 

SMS ANKETA — Zajímají nás Vaše názory!
JSTE SPOKOJENI S PÉČÍ MĚSTA O ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?

Zašlete SMS ve tvaru  ANO (jste spokojeni) nebo NE (nejste spokojeni) 
na mobilním telefonní číslo 739 876 123. 

Zprávy budeme zpracovávat ručně, můžete tedy připsat i další komentář. 
Z každého telefonu bude započítán nejvýše jeden hlas.

VÝSLEDKY ZVEŘEJNÍME PŘÍŠTĚ.
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OPRAVDU PŘIPRAVUJEME KANALIZACI V ZÁLUŽÍ?
Kanalizace v Záluží je věru pěkné volební heslo. Podívejme, co se v té věci událo během posledních jedenácti let

■ Volby 1998
Za město krásnější (Klicpera, Tangl, Bodlák):
„Přijmy z pronajatého majetku použijeme m.j. na
projektovou přípravu kanalizace v Záluží.“

■ Volby 2002
PRO Č: „slibujeme připravit kanalizaci v Záluží“

■ Rok 2005
ZMČ 12/2005: „Rada města uložila vedoucí
odboru rozvoje, aby zajistila pro poptávkové řízení
na akci Vodovodní přivaděč a splašková kanalizace
v Záluží minimálně tři zájemce.“

■ Volby 2006
PRO Č (Klicpera, Bukač, Tangl, Šíma, Tichá,
Stuchlík, Rikl): „V uplynulém volebním období
jsme začali s projektovou přípravou kanalizace
v Záluží“
SNK ED (Bodlák a Bukačová): „Budeme podporovat
urychlené vybudování kanalizace v Záluží“

■ Rok 2007
Starosta Klicpera (ZMČ 1/2007): „Připravuje se
dokumentace pro územní řízení, resp. řeší se
vlastnické vztahy, které nejsou jednoduché.
U několika pozemků stejného vlastníka řešíme
uložení kanalizační stoky a vodovodního řadu
pomocí zákonného institutu vyvlastnění ve smyslu
věcného břemene.“
Starosta na dotaz M. Igla (ZM 29. 11. 2007):
„Připravuje se dokumentace pro územní řízení
a problém je jediný, vlastník pozemku, který se nedá
obejít, vlastní i část koryta potoka. Vyvlastnění musí
být zakotveno v územním plánu.“
Starosta Klicpera (ZMČ 12/2007): „Kanalizace do
Záluží je na mrtvém bodě kvůli nesouhlasu
soukromého vlastníka s vedením kanalizace po jeho
pozemku. Připravujeme se na zdlouhavou cestu
pomocí institutu vyvlastnění věcného břemene

veřejně prospěšné akce, jakou kanalizace
bezesporu je.“

■ Rok 2008
Odpověď starosty na dotaz Václava Špačka (ZM
21. 2. 2008): „Příprava projektové dokumentace
se zastavila na nesouhlasu vlastníka pozemku, přes
který trasa kanalizace musí vést, nedá se obejít.
Institut vyvlastnění věcným břemenem pouze
nutné části pozemku nelze dobře použít.
Kanalizace není v současné ÚPD vedena jako
prospěšná stavba. Na poslední poradě
s provozovatelem VaK Mladá Boleslav starosta
požádal o předložení prozatímního návrhu blokové
biologické ČOV.“
ZM 4. 9. 2008: „Zastupitelstvo bere na vědomí
rozpočtový výhled na rok 2008 až 2012, ve
kterém je uvedena stavba kanalizace v Záluží na
rok 2011 a 2012 v hodnotě 30 milionů Kč.“

■ Rok 2009
Pan Kubíček, mluvčí MO ČSSD (DF MČ, 25. 11.
2009): „Podle vyjádření místostarosty Bařiny je
problém především v tom, že kanalizace musí
jít přes pozemky pana Buriánka, který je
dlouhodobě mimo republiku a radnici se nedaří
s ním spojit. Pokud byste někdo v Záluží měl na
majitele pozemků, výše zmíněného pána kontakt,
prosím sdělte ho na radnici panu místostarostovi
a začne se ve věci opět jednat. Jsme si vědomi
jako MO ČSSD, že situace je v dnešní době —
opravdu — řekněme ne zcela vyhovující. Budeme
se tímto i dalšími body, které zmiňujete, jistě
zabývat. Uvítáme jakoukoli diskusi se zástupci
Záluží.“
Starosta na dotaz M. Igla (ZM 26. 11. 2009): „Říkal
jsem lidem ze Záluží, aby sehnali telefonní číslo na
pana Buriánka.“
Pan Kubíček, mluvčí MO ČSSD (DF MČ, 1. 12.
2009): „Na posledním jednání zastupitelstva byla

panu Iglovi sdělena informace, jaký je aktuální stav
věci k této problematice. Dle vyjádření zástupců
města je stále plánovaná varianta kanalizace
s tím, že skutečně je jedním z problémů soukromý
pozemek pana Buriánka. Varianta čističky
v současné době není na programu a to
z finančních důvodů.“

■ Rok 2010
ZMČ 1/2010: „Významnou akcí je odkanalizování
celé městské části Záluží a oblasti bývalých
cihelen. Déle než 2 roky je projektovou kanceláří
MOOPEX zpracována dokumentace k územnímu
řízení, ale v další přípravě se nemohlo pokročit
z důvodu nevyřešení pozemkového vztahu se
soukromým vlastníkem.“

■ Občané Záluží a nejen oni se mohou
přesvědčit, jak velká snaha byla vynaložena
v uplynulých jedenácti letech na zajištění
základní potřeby moderního bydlení —
kanalizace. A zkuste najít v zápisech z jednání
zastupitelstva jakoukoli zmínku o tom jak
zastupitelé SNK ED (Bodlák, Bukačová) podpořili
slibované „urychlené vybudování kanalizace
v Záluží“. Předem varuji, bude to marná snaha.
Obdobně se to má i s připravovaným projektem,
jež někteří zařazují již třetí volební období do
svých programů? Zatím po letech „usilovné“
práce žádná stavebním úřadem schválená
dokumentace neexistuje. A co si můžeme
myslet o rozvoji města v roce 2010, když
starosta do něj zařazuje akce, o kterých předem
ví, že nemohou být uskutečněny? Nedivme se,
vždyť již před lety rada města nechala vypsat
výběrové řízení na zhotovitele, i když věděla, že
se stavba nebude moci realizovat. Sliby a zase
jen sliby!

Dle podkladů města zpracoval Mirek Iglo

S TROMY A ZASE T Y  S TROMY…                  Helena Babická

Není to tak dávno, co si zakladatelé sdružení Naše Čelákovice dovolili
neodpustitelnou věc. Odvážili se zpochybnit činnost radnice
a ohradili se proti jejímu rozhodnutí vykácet další alej na území
Čelákovic. Takový prohřešek se neodpouští. Causa je téměř rok stará
a stále jsme se nedobrali přijatelného řešení.

Připomeňme nejprve základní fakta. Město  rozhodlo, že vykácí alej
v Sedláčkově ulici čili u Starého hřbitova. To se některým občanům
nelíbilo. A protože stromy v aleji rozhodně nejevily známky poškození
a nezdály se být životu nebezpečnými a navíc řízení o kácení
vykazovalo procesní pochybení, byl vznesen protest na radnici.
Výsledek pokusu o dialog byl nulový. Ani webové stránky
a následná podpisová akce nikoho z radnice neznepokojily. Plošné
kácení stromů se v Čelákovicích již stalo téměř tradicí, a tak
iniciátoři petice požádali o pomoc celostátní sdělovací prostředky.

V České televizi a Českém rozhlasu proběhla 19. 3. 2009 zpráva
o tom, že se v Čelákovicích děje cosi nekalého kolem kácení
stromů. V té době se věcí na náš popud již zabývala i Inspekce
životního prostředí ČR. Nikoli na žádost radnice, jak se pokusil
přesvědčit diváky „Událostí“ starosta Klicpera.

Inspekce po podrobném zkoumání a na základě nezávislého
dendrologického posudku rozhodla, že místo 22 stromů jich má být
poraženo jen 6. Z původní dožívající a nemocné aleje se rázem stala
pouze zanedbaná alej, ze které místo 5 stromů jich může zůstat stát
21. Trochu velký rozdíl, než aby se jednalo o subjektivní pohled
dendrologa. Laik by soudil, že na radnici muselo být ve chvíli
zveřejnění posudku někomu horko.

Mohlo by se zdát, že příběh měl šťastný koncem, že alej je
zachráněna a my můžeme jít klidně spát. Boj však neskončil.
Radnice nejspíš usoudila, že uznání pochybení by mohlo být
poněkud netaktické a přešla do protiútoku.

Nebudu unavovat nic neříkajícími odpověďmi MěÚ. Za všechny
jeden dokument. Město vydalo „Vyjádření k podkladům rozhodnutí
ČIŽP“.  

Za účelem zpochybnění inspekce argumentuje například údajnou
nedůsledností zpracovatelů znaleckého posudku. Ta má spočívat např.
v tom, že doporučením vykácet pouze některé stromy se naruší
jednotnost stromořadí, čímž se zvýší riziko poškození zbylých
stromů větrem a tím i ohrožení zdraví a života občanů. Pisatel se zde
zjevně spoléhá na nízkou inteligenci či krátkou paměť inspekce
i občanů. Původní posudek města totiž navrhoval pokácet z původních
27 kusů 22 stromů! To by celistvost aleje nenarušilo? Podobně
„logických“ argumentů je v dokumentu několik. Například že
inspekce opomenula přizvat vlastníka pozemku — Římskokatolickou
farnost, čímž porušila předpisy. A víte, proč bylo původní řízení o kácení
v Sedláčkově ulici zcela zrušeno? Protože město mimo jiné opomenulo
o plánovaném kácení vlastníka pozemku alespoň informovat. Co bude
dál? „Válka o stromy“ nejen v Sedláčkově ulici podle všeho hned tak
neskončí. A nejsme to my, kdo  netouží po smíru. Nehodláme však
ustupovat úřední moci, ani se nenecháme unavit byrokratickými
tahanicemi. Ani překotné vysázení zbrusu nové aleje lip v blízkosti
našich plotů nás neodradí. Doufáme, že se nenechá odradit ani
inspekce. 

Jediné, co může přinést klid do rozbouřených vod, je dodržování
předpisů a fair play ze strany těch, kdo jsou financováni z kapes
občanů. Měli by tedy hájit jejich zájmy. Možná naivní představa? Do
doby, než se tak stane, se chopme místo sudlic a cepů platných
zákonů, trpělivosti a zdravého odhodlání a pokusme se nezabřednout
do stohů papírů popsaných podivnými větami. Schválně, kdo  vydrží
déle. My si zatím nestěžujeme.

A co Vy, pane starosto?
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ZPRÁVA ČTK 19. 11. 2009
Čelákovice připravují rozsáhlou rekonstrukci náměstí
5. května. Cílem je celý prostor v centru oživit. Sou-
částí projektu je úprava komunikací, zpevněných
ploch a zeleně, vybudování vodních prvků a ve-
řejného osvětlení. Náklady se odhadují na 32 mi-
lionů korun. Město  požádalo o dotaci z Regio-
nálního operačního programu Střední Čechy, řekl
ČTK m. j. starosta B. Klicpera.

V proluce v jižní části náměstí postaví soukro-
mý investor dva čtyřpodlažní domy s byty a pod-
zemními garážemi a prostory pro obchody a služ-
by. Upraví také okolní prostranství a zeleň. Náklady
se odhadují na 150 milionů korun. Zahájení stav-
by se ale podle starosty kvůli archeologickému prů-
zkumu posunulo.

O rekonstrukci náměstí v Čelákovicích se začalo
hovořit hned po roce 1990. Diskuse vyvolala hlav-
ně plánovaná zástavba proluky. Před několika lety
město uspořádalo výběrové řízení na developera,
kterého se zúčastnilo 28 zájemců. Proti záměru
vítěze ale protestovala část obyvatel. Firma v do-
hodnuté lhůtě stavět nezačala, její smlouva s měs-
tem vypršela a radnice pak vybrala nového in-
vestora.

Již jsme o náměstí četli hodně. Od roku 2004
je na toto téma stále něco v novinách. Je dobře,
že bude náměstí opravené, ale nabízí se pár vše-
tečných otázek. Cena má být 32 milionů Kč, ale
v mnoha částech města se pro zkvalitnění zá-
kladních podmínek bydlení nic nedělá. Starosta tvr-
dí, že se investor proluky zdrží kvůli archeologic-
kému průzkumu. Proč, když investor byl na složi-
tější archeologický průzkum včas upozorněn
a navíc si archeologický průzkum ještě ani neob-
jednal?

Jak to, že starosta pro ČTK zmiňuje výběrové ří-
zení na zástavbu proluky za účasti 28 zájemců, kte-
ré nikdo ve městě neviděl. Až dodatečně se před
soudním jednáním s Harmonií zjistilo, že jediný „ví-
tězný“ zájemce zaplatil 160 000 Kč již celé 3 mě-
síce před tím, než byl údajně vybrán a navíc byl vše-
možně některými činiteli města protěžován. Sta-
rosta zapomněl dodat, že i další investor — ná-
sledovník Harmonie — byl vybrán podivně a na pro-
test proti způsobu jeho výběru opustilo jednání de-
set zastupitelů města.

Nezbývá než konstatovat, že výběrová řízení roz-
hodně nejsou silnou stránkou Čelákovic. Investo-
ři by se neměli  Čelákovicím obloukem vyhýbat, ale
to by muselo vedení města překročit svůj stín. V si-
tuaci, kdy radnice upřednostňuje soukromé zájmy
na úkor ztráty prestiže celého města, je to prav-
děpodobně zhola nemožné.

Komentář připravil MLI

ČELÁKOVICKÝ BODLÁK
Na základě doporučení členské schůze sdružení
rozhodla porota následovně.
V kategorii Veřejná prostranství a jejich údržba
vítězí fotografie Josefa Páteka Partie u Labe.
V kategorii Údržba veřejných budov vítězí foto-
grafie Marxovy domy od PFI. 
V kategorii Co se mi na Čelákovicích líbí a nelí-
bí zvítězila fotografie CzeL.A od Ondráše.
Cena veřejnosti má dva vítěze: J. Pokorného za
snímek Hadr ve stroji a Z. Dvořákovou za snímky
z Procházky přírodou
Vítězové získávají poukaz na návštěvu Muzea
strašidel.
Děkujeme za Vaše příspěvky! V tomto roce plá-
nujeme uspořádání obdobné soutěže na téma
ROZKVETLÁ OKNA A BALKONY. PF

AKTUÁLNĚ Z MĚSTA
Lipová alej se kácet nebude
Odborný posudek v ceně mnoha desítek tisíc ko-
run potvrdil dobrý stav aleje v ulici Na Stráni, o osu-
du sporných stromů rozhodne rada města. Na do-
poručení znalce bude provedena údržba stromořadí
v podobě zdravotního řezu vedoucího ke zmenšení
a zmlazení korun stromů.

Rozpočtový výhled města na rok
2009—2012 schválen
12 zastupitelů schválilo rozpočtový výhled a při
hlasování o částkách ve stovkách milionů nemě-
li konkrétní náplň použití peněz. Vskutku odpo-
vědný přístup…

Starostovo jmenování zrušeno
Městská rada zrušila jmenování starosty vedou-
cím hospodářského odboru. Dle vyjádření mi-
nisterstva vnitra starostovi mohl zaniknout man-
dát zastupitele při souběhu obou funkcí: „…oka-
mžikem jmenování starosty města, tj. člena za-
stupitelstva města, do funkce vedoucího odboru
městského úřadu nastává neslučitelnost funkcí ve
smyslu § 5 odst. 2 a 3 zákona o volbách do za-
stupitelstev obcí.“ Teplé místo pro případ pro-
hraných voleb tak pro pana starostu není zajištěno.

Životní prostředí bez kontroly
Na jednání zastupitelstva 26. 11. 2009 nebyly
schváleny návrhy na monitoring kvality ovzduší,
který na základě výskytu dioxinů předložil zastu-
pitel Iglo. Nebylo též projednáno vytvoření výbo-
ru pro životní prostředí navrženého do programu
zastupitelem Špringrem. Čelákovice nadále zů-
stávají jedním z mála míst, kde veřejná správa ne-
monitoruje pomocí svého orgánu kvalitu životní-
ho prostředí.

Kronika Sedlčánek
Od 23. prosince je v prodeji „Kronika Sedlčánek“
pojednávající o dění v samostatné obci Sedlčán-
ky v období let 1762—1927. Kronika doplněná o bo-
hatou fotografickou dokumentaci je dílem kolek-
tivu vedeného Jaroslavem Špačkem. Je to již tře-
tí svazek edice FONTE MUSAEI CIVITATIS CE-
LAKOVICENSIS přispívající k poznání historie na-
šeho města.

Uklid sněhu zajištuje majitel
Novelou zákona za stav chodníku nezodpovídá ma-
jitel přilehlé nemovitosti, ale majitel chodníku. To
je ve většině případů město. Jak sdělil místostarosta
Bařina na jednání zastupitelstva 26. listopadu
2009, město zakoupilo nový úklidový stroj a je při-
praveno.  Poslední zprávy však říkají, že zakoupe-
ný stroj nebyl dodán! Manažerské selhání nebo lež?
Pokud by se Vám zdálo, že chodníky nejsou při ná-
ledí řádně čištěny volejte místostarostu Bařinu na
tel.: 326929102.

Žaloba na město
Protikorupční občanské sdružení „Oživení“ podalo
23. prosince 2009 u městského soudu v Praze ža-
lobu ve věci neposkytnutí požadované informace
o platech a odměnách vyplácených některým pra-
covníkům města Čelákovice. Žalující žádá soud,
aby bylo plně vyhověno jeho žádosti, neboť dle zá-
kona jde o pracovníky placené z veřejných pro-
středků a tedy by i veřejnost měla mít dostupné
veškeré informace.

Čelákovice opět v televizi
20. 12. 2009 se diváci mohli seznámit v pořadu
TV Nova „Občanské džudo“ s pokračujícím spo-
rem mezi vedením města Čelákovice a investič-
ní společností SEN INVEST o rekonstrukci býva-
lého hotelu Beránek. Lze očekávat soud a pokud
investor uspěje, bude město zatíženo nemalými
výdaji. 

Smlouva blokuje prodej
V roce 2001 uzavřelo Družstvo garážníků s měs-
tem Čelákovice nevypověditelnou smlouvu o bu-
doucí smlouvě. Proto město nezískalo ani korunu
z pozemků u bývalé nákladové vrátnice TOS . Přes
výhodnější konkurenční nabídku byla s Druž-
stvem garážníků uzavřena v únoru 2009 kupní
smlouva o odprodeji pozemků. Ani po 11 měsících
nebyla kupní cena uhrazena.

připravil Jiří Kubr
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PETICE ZA ZKLIDNĚNÍ DOPRAVY
A VĚTŠÍ BEZPEČNOST CHODCŮ
Petice, kterou zatím podepsalo přes 100 obča-
nů byla předána zastupitelstvu. 

Na zasedání rady města 3. prosince zopakova-
li členové petičního výboru, že cílem je zklidnění pro-
vozu, a vytvoření prostředí přátelského k chodcům
a bydlícím občanům. Byli však nemile překvapeni,
když se dozvěděli, že pro některé radní jsou navr-
žená opatření nepřekonatelným problémem. Na-
vzdory tomu, že území se kvůli nevyhovující dopravní
koncepci stalo místem, kudy projíždí denně množ-
ství aut. Přesto, že je lokalita pod nádražím vede-
na jako všeobecně obytné území a cestou k nád-
raží se tu pohybují stovky chodců včetně mláde-
že, maminek s batolaty a cyklistů, neopatrní řidiči
je ohrožují. Na denním pořádku jsou nehody. Auta
v ulicích způsobují vibrace poškozující budovy. Pod-
le našich měření jsou v noci překračovány hygie-
nické limity hluku uvnitř domů. Na situaci občané
marně upozorňují vedení města již několik let.

Na schůzce se zastupiteli bylo navrženo několik
bodů a starosta byl požádán o jasné vyjádření.
Na to občané stále marně čekají. 
realizace parkoviště u nádraží ČD
snížení počtu parkujících aut v ulicích
snížení rychlosti v ulicích na 30 km/h
zákaz vjezdu nákladních vozů
umístění integrovaných zpomalovacích pruhů
zajištění kontroly dodržování rychlosti
výsadba zeleně a vyloučení hlučné dopravy
snížení prašnosti, zřízení obytné zóny 
vybudování chodníku pro starší občany
vypracování nové koncepce dopravy
omezení tranzitní dopravy 
projednání postupu přípravy obchvatu města 

Navržená opatření nebudou znamenat vý-
znamná omezení dopravní obslužnosti ani vysoké
náklady. Naopak mají za cíl zpříjemnit chodcům
pohyb po městě a zejména zvýšit bezpečnost.
Brzy budou volby a občané budou moci sami po-
soudit, nakolik jednotliví zastupitelé věnují této
důležité problematice pozornost.

P. Petřík
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